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Το έτος είναι υποδιαίρεση του χρόνου που εξυπηρετεί πλείστες όσες ανάγκες του 
ανθρώπου ως κοινωνικού όντος. Στη λήξη του αυτό γεννά πλήθος συναισθηµάτων 
χαρµοσύνων αλλά και µελαγχολικών. Στο απερχόµενο έτος, το οποίο απεικονίζεται 
ως γέρος και γι’ αυτό εξοβελίζεται σύµφωνα µε το τραγουδάκι των ηµερών, έχουµε 
την τάση να επιρρίπτουµε όλα τα κακά που µας συνέβησαν κατά τη διάρκειά του. 
Στο νέο έτος, το οποίο απεικονίζεται ως βρέφος φορτωµένο µε δώρα για τους 
ανθρώπους, εναποθέτουµε όλες µας τις ελπίδες.  
Όµως ο χρόνος, που χαρακτηρίζεται µε φιλοσοφική διάθεση άλλοτε 

πανδαµάτωρ άλλοτε ανελέητος και άλλοτε αλλιώς, είναι παντελώς αναίτιος για 
τα καλά ή τα κακά που συµβαίνουν κατά τη διάρκεια του βίου µας. Ο χρόνος 
απλώς κυλά. Ίσως αυτό να είναι και το πλέον σοβαρό υπαρξιακό µας πρόβληµα, 
καθώς έχουµε τη βεβαιότητα ότι η παρέλευση ενός ακόµη έτους µας οδηγεί 
πλησιέστερα προς το αναπόδραστο τέλος, τον θάνατο. Κατ’ αυτόν τον τρόπο 
βιώνουµε την ακραία αντίφαση: Εναποθέτουµε στο µέλλον όλες µας τις ελπίδες 
(το µέλλον είναι η µόνη υπερβεβαιότητα των ανθρώπων χωρίς θεό, σύµφωνα µε 
τον Γάλλο φιλόσοφο Αλµπέρ Καµύ) και συνάµα επιθυµούµε διακαώς να 
βραδύνει ο ρυθµός µε τον οποίο κυλά ο χρόνος, ώστε να διαρκέσει περισσότερο ο 
βίος µας. Σε ακραίες καταστάσεις παραισθήσεων επιχειρούµε απόδραση από τα 
δεσµά του ορθολογισµού και ονειρευόµαστε την δια της επιστήµης παράταση του 
βίου µας, όνειρο που µας προσγειώνει τόσο πιο σκληρά στην πραγµατικότητα, όσο 
πιο πολύ διαρκεί. 
Τελικά, τι επί τέλους θέλουµε εµείς οι άνθρωποι του κόσµου της αφθονίας; Ως 

πότε αλαζονικά και µε κοµπασµό θα εµµένουµε σε στάση βίου, που είναι πλέον 
καταφανές ότι µας οδηγεί σε πλήθος αδιεξόδων; Ίσως κάποιοι αγανακτούν µε το 
να συµπεριλαµβάνω στους προνοµιούχους του πλανήτη και µας, τους Έλληνες. 
Όµως είναι αναµφισβήτητο ότι ανήκουµε στα πεντακόσια εκατοµµύρια των 
προνοµιούχων ανθρώπων του πλανήτη έναντι εξήµισυ περίπου δισεκατοµµυρίων 
αποκλήρων αυτού. Καυχόµαστε ότι είµαστε µέτοχοι του δυτικού πολιτισµού, της 
ανώτερης µορφής πολιτισµού που εµφανίστηκε στην επιφάνεια του πλανήτη 
σύµφωνα µε τους φορείς του. Θεµελιώδεις αξίες αυτού του πολιτισµού είναι ο 
άνθρωπος και τα δικαιώµατά του, όπως αυτά απορρέουν από να ιδεώδη της 
ελευθερίας και της δηµοκρατίας. Έχοντας µετατρέψει, µέσω του αυτοθαυµασµού, 
τον εαυτό µας σε είδωλο, έχουµε αποµακρυνθεί από τον Θεό δηµιουργό µας, τον 
οποίο αρνούµαστε µε την καύχηση του απελευθερωµένου από τις προλήψεις του 
παρελθόντος. Και δεν αντιλαµβανόµαστε στην έπαρσή µας ότι έχουµε υποδουλωθεί 
σε πλείστα όσα πάθη, τα οποία µας καθιστούν δηµίους αλλά και αυτόχειρες. Ναι, 
εµείς οι προνοµιούχοι που καυχώµαστε για την υπεράσπιση των πανανθρωπίνων 
αξιών είµαστε οι αίτιοι της συµφοράς των αποκλήρων του πλανήτη. Και ας µην 
αντιδρούµε, οι Έλληνες, νίπτοντας τα χέρια µας, κατά το προηγούµενο του 
Ποντίου Πιλάτου. Μετέχουµε στο ΝΑΤΟ, στην ΕΕ, στον ΟΟΣΑ; Ε, λοιπόν 
µετέχουµε στον εσµό των εγκληµατιών που αιµατοκυλούν τον πλανήτη ή 
λεηλατούν τα προς το ζην των συνανθρώπων µας! «Ανήκοµεν εις την Δύσιν», δεν 
υπήρξε ρήση πολιτικού µας, την οποία αποδεχθήκαµε µε ενθουσιώδη 



χειροκροτήµατα; Δεν καµαρώσαµε για την ένταξή µας στη χωρία των ισχυρών; Δεν 
σπεύσαµε να υιοθετήσουµε τον τρόπο σκέψης και βίου τους κατά τρόπο δουλικό, 
περιφρονώντας την παράδοσή µας κατά τρόπο ακραίο και εξευτελιστικό για τους 
προγόνους µας;  
Αλλά τώρα, επιτέλους, βλέπουµε ότι οι φίλοι µας, οι εταίροι µας, οι σύµµαχοί µας 

επιβουλεύονται όλα όσα µας ανήκουν: Τα όσα κατ’ αρχήν καταφέραµε να 
αποταµιεύσουµε κατά τη χρονική διάρκεια της τριακονταετούς πλασµατικής 
ευηµερίας, όταν πολλαπλάσια σπαταλήσαµε αφρόνως για ικανοποίηση πλασµατικών 
αναγκών στα πλαίσια της καταναλωτικής µανίας, του δεύτερου, µετά το χρήµα, 
ιδανικού του καπιταλιστικού συστήµατος. Έτσι ζητούν τώρα τις όποιες σε χρήµα 
αποταµιεύσεις µας, τις κατοικίες, ακόµη και τις πρώτες, που µε µόχθο 
κατασκευάσαµε, σύµφωνα µε την παράδοσή µας, µια από τις ελάχιστες που µας 
απόµειναν. Ζητούν τον δηµόσιο πλούτο, για τον οποίο δεν φαίνεται να 
πολυνοιαζόµαστε, γιατί δεν τον θεωρούµε δικό µας, καθώς έχουµε µετακινηθεί από 
το «εµείς» της κοινοτικής µας παράδοσης στο «εγώ» του µοναχοκυνηγού του 
πλούτου, της ανέλιξης και της καταξίωσης. Ζητούν τον θησαυρό του υπεδάφους και 
τον υποθαλάσσιο, που ως πρόσφατα διατυµπάνιζαν οι ασκούντες την εξουσία στη 
χώρα µας εντολοδόχοι ξένων συµφερόντων πως δεν υπάρχει. Ζητούν την εθνική µας 
αξιοπρέπεια ή µάλλον την έχουν αποσπάσει χωρίς ιδιαίτερη από µέρους µας 
αντίσταση, καθώς µας αποκαλούν απατεώνες, τεµπέληδες, γουρούνια και εµείς 
σιωπούµε. Ζητούν την εθνική µας συρρίκνωση, καθώς σφυρίζουν αδιάφορα στις 
εκκλήσεις µας προς αντιµετώπιση του µείζονος θέµατος της λαθροµετανάστευσης, 
την οποία αυτοί µε την άθλια πολιτική τους προκαλούν και εντείνουν. Ίσως µας 
ζητήσουν και τις γυναίκες µας, προκειµένου να µας χορηγήσουν την επόµενη δόση 
του δανείου, και εµείς πρέπει να τις προσφέρουµε κατά την άκρως «αξιοπρεπή» 
πρόταση αρχηγού κόµµατος σε τηλεοπτική εκποµπή. 
Λοιπόν, τί το καλό αναµένεται να µας φέρει ως δώρο το νέο έτος, όταν είναι 

βέβαια: Η αύξηση της ανεργίας, ιδίως µεταξύ των νέων. Η µετανάστευση 
επιστηµόνων προς πάσαν κατεύθυνσιν. Η υποχώρηση της βιοµηχανικής µας 
παραγωγής. Η επιδείνωση της θέσης των οικογενειακών επιχειρήσεων. Η κάµψη της 
αγοραστικής δυνάµεως, λόγω της ληστρικής επίθεσης της Πολιτείας κατά των 
πολιτών που διαθέτουν κάποιο εισόδηµα µε στόχο την αύξηση των φτωχών, ενώ οι 
πλουτοκράτες δεν αισθάνονται την παραµικρή όχληση. Μήπως θα φέρει ως δώρο τις 
διατυµπανιζόµενες από τους κρατούντες ξένες επενδύσεις, όταν παραπαίουν οι 
επιχειρήσεις ακόµη και σε χώρες µε κόστος εργασίας κατά πολύ χαµηλότερο από 
αυτό της δικής µας υπό τα πλήγµατα της παγκοσµιοποιηµένης οικονοµίας, η οποία 
έχοντας ως βάση κυρίως την Κίνα, της κοµµουνιστικής καταπίεσης προς τον 
ταλαίπωρο λαό της, και της ασύδοτης ελευθερίας κινήσεως του κεφαλαίου, οδηγεί µε 
µαθηµατική ακρίβεια όλους τους προνοµιούχους ως τώρα λαούς στην εξαθλίωση;  

 
Το δώρο που ίσως φέρνει το νέο έτος στον λαό µας είναι η µετάνοια. Ας 

αναλογιστούµε όλοι ότι επί µία τριακονταετία µας είχε αποκοιµίσει το γλυκό 
τραγούδι των σειρήνων της ευµάρειας µε δάνεια χρήµατα και διαρκή συρρίκνωση 
της παραγωγικότητας και της εγχώριας παραγωγής. Είχαµε αποθέσει την 
αξιοπρέπειά µας στον βωµό της αναξιοκρατείας, αισθανθήκαµε ισχυροί πλευρίζοντας 



ένα από τα κόµµατα εξουσίας, λησµονήσαµε τα εθνικά µας θέµατα και δώσαµε 
δείγµατα σαφή απαγκίστρωσης από τον «εθνικισµό του παρελθόντος» (Πώς να µη 
τρίζουν τα κόκκαλα των ηρώων µας;), ξεχάσαµε τον Θεό και του γυρίσαµε την 
πλάτη περιφρονώντας την ορθόδοξη παράδοσή µας.  
Τι µας αποµένει; Επιστροφή στις παραδόσεις µας: Εγκατάλειψη του «εγώ» και 

επιστροφή στο «εµείς». Όλοι µαζί να αντιµετωπίσουµε την κρίση, ώστε αυτή τη 
φορά να µην εµφανιστούν άπληστοι που σωρεύουν αγαθά στις αποθήκες τους ή 
µαυραγορίτες. Όλοι µαζί να ξαναβρούµε τη χαµένη αγάπη προς την πατρίδα. Ας 
ξεκινήσουµε από την επιλεκτική προµήθεια προϊόντων της χώρας µας και µάλιστα 
ελληνικών και όχι πολυεθνικών επιχειρήσεων. Ας στηρίξουµε τον παραγωγό που έχει 
αδιάθετο το προϊόν του µε οµαδικές παραγγελίες. Αυτός θα µας στηρίξει, όταν 
επιδεινωθεί η κατάσταση. Ας επανέλθουµε στη γη που περιφρονήσαµε και 
εγκαταλείψαµε. Ας περισώσουµε όσους σπόρους γηγενών ποικιλιών διασώζονται και 
ας τους διασπείρουµε, ώστε να σπαρούν. Παράλληλα ας ενισχύσουµε και τους 
κτηνοτρόφους, τα θύµατα της άγριας εκµετάλλευσης των ολιγοπωλείων, κατά τον 
ίδιο τρόπο.  
Κυρίως όµως ας επιστρέψουµε στον Θεό. Τότε όχι µόνο θα πάψουµε να 

τρέµουµε µπροστά στον θάνατο, αλλά θα ξαναβρούµε τις χαµένες µας ελπίδες. Θα 
διαπιστώσουµε ότι µπορούµε να ζήσουµε µε ποιότητα ικανοποιώντας πολύ λιγότερες 
ανάγκες από ό,τι ως σήµερα. Παράλληλα θα βρούµε το θάρρος να καταγγείλουµε τη 
διεθνή ληστοκρατεία, να αντισταθούµε στον εκµαυλισµό και την αλλοτρίωση των 
λαών, να σταθούµε, ως πλησίον, προς τους καταφρονεµένους και δοκιµαζόµενους 
λαούς της γης µας.  
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